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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:  2نظرية )

 المماس العمودي على نصف قطر التماس إذا كان مستقيم مماسا

 لدائرة فإنه يكون متعامدا مع نصف القطر المار بنقطة التماس. 

⊥    ⃡ د اأي            ̅̅̅̅و ا

                           -------------------------------------------- 

 (:  1مثال )

⊥    ⃡ م ن  :في الشكل المقابل  مماسان للدائرة التي مركزها و    ⃡ م ل 

  ل̂ م نأوجد قياس الزاوية  

 

 نصف قطر  ̅̅̅̅ل  ومماس للدائرة،     ⃡ م ل   ي           

̅̅̅̅ل  و ى   ⊥      ⃡ م ل  

̂م ل  و) ق ى )  =90    

̂م ن و)  قبالمثل:  )  =90    

   360ل م ن و شكل رباعي مجموع زواياه =  ي

    63[ = 117+  90+  90] – 360=  س̂  ى
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 و
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:  6مثال )

 مماسان للدائرة عند ب ، جـ.       ⃡ ا ب،      ⃡ ا ج ـدائرة مركزها و.   :في الشكل المقابل

  أوجد:  74=   (ب ا̂ ج ـ)  قسم ،   3سم ، وب = 4ب =  ا

   (ب و̂ ج ـ)  ق( 2)              (ا ب̂ و)  ق( 1)

 ب و ج ـ  ا( محيط الشكل  3)

 

̅̅ب ومماس ،        ⃡ ا ب  ي( 1)              نصف قطر  ̅̅

̅̅ب و ى ̅̅  ⊥       ⃡ ا ب 

    90=   (ا ب̂ و) ق ى

̅̅جـ ومماس ،        ⃡ ا جـ ي( 2)  نصف قطر  ̅̅

̅̅جـ و ى ̅̅  ⊥       ⃡ ا جـ 

    90=   (ا ج̂ـ و) ق ى

 (   360رباعي )مجموع قياسات زواياه =  ب و جـ االشكل 

 (   90 +   74 +   90) –   360=   (ب و̂ جـ) ق

    106 =  (ب و̂ جـ) ق

 سم    مماسان مرسومان من نقطة خارجة  4ب =  اجـ =  ا( 3)

 سم  )أنصاف أقطار الدائرة متطابقة(  3جـ و = و ب =     

 جـ اب + ب و + و جـ +  اب و جـ =  امحيط 

 سم 14=  4+  3+  3+  4=                    

 

        

    

 الحل

 ب 

 سم3 سم4

 و

 جـ

 ا    74
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:7مثال )

 سم 3دائرة مركزها م طول نصف قطرها  :في الشكل المقابل

 مماسان للدائرة عند ب ، جـ على الترتيب       ⃡ ا ب،      ⃡ ا ج ـنقطة خارج الدائرة حيث   ا

  فأوجد:   120 =  (ب م̂ جـ) ق

̅̅ا م( طول  3          (ب ا̂ جـ) ق( 2         (ا ب̂ م) ق( 1 ̅ 

                  

                  (ا ب̂ م)  ق( 1             

̅̅ب ممماس ،        ⃡ ا ب  ي ̅̅ب م ى نصف قطر ̅̅ ̅̅  ⊥       ⃡ ا ب 

    90=   (ا ب̂ م) ق ى

 (ب ا̂ جـ) ق( 2

̅̅م جـمماس ،        ⃡ ا جـ  ي ⊥      ⃡ م  جـ ى نصف قطر ̅̅       ⃡ ا جـ 

    90=   (ا ج̂ـ م) ق ى

 (   360جـ رباعي )مجموع قياسات زواياه =  مب  االشكل 

 (   120 +   90 +   90) –   360=   (ب ا̂ جـ) ق

    60 =  (ب ا̂ جـ) ق

̅̅ا م( طول  3) ̅    

 ب م̂ جـ ، ب ا̂ جـمنصف      ⃡ م اب م قائم في ب ،   االمثلث  ي

=  (ب م̂ ا) ق
1

2
 =  (ب م̂ جـ)  ق 

1

2
  ×120   = 60    

=  (ب ا̂ م) ق
1

2
 =  (ب ا̂ جـ)  ق 

1

2
  ×60   = 30   

ب م ثلاثيني ستيني               م ب =   ا ∆ ى
1

2
 م ل  

 سم  6=  3×  2× م ب =   2م ل =  ى

 الحل

 ب 

3 

   120 م

 جـ

 ا 
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:  2مثال )

 دائرة مركزها و أوجد: قيمة س في الشكل المقابل 

 

̅̅جـ د               ̅̅  ⊥ ̅̅و هـ ̅̅ ̅̅ا ب ،  ̅̅ ⊥ ̅̅و ن ̅̅  معطى            

 36ب =  ا 

 36=  18+  18جـ د = 

 ب = جـ د  ا ي

 و ن = و هـ                          نظرية  ى

 16=  س

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 (:  3نظرية )

 ( القطر العمودي على وتر في دائرة ينصفه وينصف كلا من قوسيه 1

 ( القطر الذي ينصف وترا )ليس قطرا( في دائرة يكون عموديا على هذا الوتر 2

 لوتر في دائرة يمر بمركز الدائرة ( العمود المنصف 3

                         ------------------------------------------ 

 (:  3مثال )

 أوجد: طول نصف قطر الدائرة التي مركزها و   :في الشكل المقابل

 

̅̅ا ب ي             ̅̅  ⊥ ̅̅ا جـ  ̅̅̅ 

̅̅ا جـ ى ̅̅ا بينصف الوتر   ̅̅̅ ̅̅  

 سم 7جـ = جـ ب =  ا ى

 مثلث قائم في جـ او جـ  ∆

)و =   ا ى ) ( )
2 22 23 7 [h [,=+  سم  7.6=  +

 سم  7.6نصف القطر = 

 

 

 الحل

 الحل

 و

 16 س

 سم14

 سم3
 جـ

 و
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:4مثال )

 أوجد: البعد بين مركز الدائرة والوتر   :في الشكل المقابل

 

 سم  11جـ ب = ب جـ =  ي               

̅̅ا جـ ى ̅̅و ب تنصف  ̅̅̅ ̅̅ 

̅̅ا جـ ى ̅̅̅  ⊥ ̅̅و ب  ̅̅ 

 قائم الزاوية  او ب  ∆ ى

)وب =   ) ( )
2 22 211 15 hf h,=+  سم 10.2=  +

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (:  5مثال )

 سم 4سم ، و د =  5دائرة مركزها و ، إذا كان طول نصف قطر الدائرة  :في الشكل المقابل

̅̅ا بفأوجد: طول   ̅̅   

 
 ا ب د = د  ي               

̅̅و د ى ̅̅ب اينصف  ̅ ̅̅  

̅̅ب ا ى ̅̅  ⊥ ̅̅و د  ̅ 

    90=  (و د̂ ا) ق ى

 قائم في د       بتطبيق فيثاغورث:  او د  ∆ ى

)د =   ا ) ( )222 24 5 , h,=+  سم  3 = د−

 سم 6=  3×  2د =   ا×  2ب =  ا ى

 

 

 

 

 

 الحل

 الحل
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 جـ
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:5مثال )

   50=  (هـ ا̂ ب)، ق    40=  (د ا̂ ج ـ)في الشكل المقابل: ق 

 ب جـ   ا)أ( أوجد قياسات زوايا المثلث 

̅̅ج ـ ب)ب( أثبت أن:   ̅̅  قطر للدائرة ̅

 

     محيطية ومماسية مشتركتان في نفس القوس  50=  (هـ ا̂ ب)  ق=  (ج̂ـ)  ق             

                     محيطية ومماسية مشتركتان في نفس القوس  40=  (د ا̂ جـ)  ق=  (ب̂) ق

   180 لأن مجموع زوايا المثلث =   90( = 50+  40) – 180=  (جـ ا̂ ب) ق

 مرسومة على نصف دائرة   ى      90محيطية قياسها   (جـ ا̂ ب)  ق ي

̅̅جـ ب ى ̅̅  لدائرة في اقطر  ̅

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 (:6مثال )

̅̅ا ج ـفي الشكل المقابل: دائرة مركزها و ،   ̅̅ا ب ، ̅̅̅  قطعتان مماستان للدائرة عن ب ، جـ على   ̅̅

 سم أوجد: 6جـ =   ا ،    40=  (ب ا̂ ج ـ)  قالترتيب ، 

 (ج ـ̂ هـ ب)  ق( 3        (ا ج̂ ـ ب)  ق(  2ب           ا( 1

 
 سم  مماسان مرسومان من نقطة خارجة متطابقان  6ب =   اجـ =   ا( 1          

: ق( 2    180جـ( ومجموع زواياه =  اب = اجـ ب متطابق الضلعين ) ا ∆ (ا ج̂ـ ب)

=   (ا ب̂ ج ـ)  ق =  (ا ج̂ ـ ب)  ق ى 
40 180

2

−
  =70    

    70=   (ا̂ ج ـ ب)  ق=   (ج ـ̂ هـ ب)  ق:  (ج ـ̂ هـ ب)  ق( 3

 )محيطية ومماسية مشتركتان في نفس القوس(  

 

 الحل

 الحل

 ا 

 ب 

 جـ

40   50   

 د
 ه ـ

 ب 

 ه ـ
 و

 جـ

40   

 سم6
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:  9مثال )

 في الشكل المقابل:  

̅̅ا بدائرة مركزها و ،      ̅̅ا هـقطر فيها ،   ̅̅  ا مماس للدائرة عند  ̅̅

      30=  (ب د̂ ج ـ)  ق، 

 (ا ج̂ ـ ب)  ق(  1أوجد: )

 (ا ب̂ ج ـ)  ق ( 2)        

 (ج ـ ا̂ هـ)  ق ( 3)        

 
              (1  ) 

̅̅ا ب ي                    هي زاوية محيطية   (ا ج̂ـ ب)قطر في الدائرة ، الزاوية  ̅̅

 مرسومة على قطر الدائرة                 

   90=  (ا ج̂ـ ب) ق ى     

(2  ) 

    30=  (ب د̂ جـ)  ق ي     

       زاويتان محيطيتان لهما نفس القوس   30=  (ب ا̂ جـ) ق ى      

   180       مجموع قياسات زوايا المثلث =   60=  (ا ب̂ جـ) ق ى    

(3 ) 

 قياس الزاوية المماسية يساوى قياس الزاوية المحيطية   ي        

 المشتركة معها في نفس القوس          

          60=  (ا ب̂ جـ)  ق=  (جـ ا̂ هـ) ق ى

 

 

 

 الحل

 و

 د

30   

 ا 

 ه ـ

 جـ

 ب 
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:10)مثال 

 في الشكل المقابل:  

    50=  (ج ـ ب̂ ا)  قدائرة مركزها و ،            

 أوجد: كلاً مما يلي مع ذكر السبب: 

     (ا ج̂ـ ب) ق( 1

       (ج ـ ا̂ ب) ق( 2 

 (ج ـ د̂ ب)  ق( 3 

 

 : (ا ج̂ـ ب)  ق( 1               

 محيطية مرسومة على نصف الدائرة فهي قائمة ا ج̂ـ ب 

   90=  (ا ج̂ـ ب) ق 

 :(جـ ا̂ ب)  ق( 2               

   40( = 50+  90) –   180=  (جـ ا̂ ب) ق 

   180لأن مجموع زوايا المثلث =              

 : (جـ د̂ ب)  ق( 3             

   40=  (جـ ا̂ ب)  ق=  (جـ د̂ ب) ق 

 زاويتان محيطيتان مشتركتان في نفس القوس                

 

  

 

 

 

 الحل

 و

 جـ

 د
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (: 11مثال )

 في الشكل المقابل:  

̅̅ا ج ـدائرة مركزها و ،             30=  (ج ـ د̂ ب)  ققطر فيها ، إذا كان  ̅̅̅

  أوجد كلاً مما يلي:    50=  (ا ب̂ د)  ق

       (ج ـ ا̂ ب)  ق( 1)

  (ا ب̂ ج ـ)  ق( 2)

)  ق( 3) )hد     

 

 :    (جـ ا̂ ب)  ق( 1)             

   30=  (جـ د̂ ب)  ق=  (جـ ا̂ ب) ق

 )محيطيتان مشتركتان في نفس القوس(        

 : (ا ب̂ جـ)  ق( 2)                

 محيطية مرسومة على نصف دائرة فهي قائمة  ا ب̂ جـ 

   90=  (ا ب̂ جـ) ق          

)  ق( 3)                 )hد : 

=  (ا ب̂ د) ق  
1

2
) ق  )hالزاوية المحيطية =             د(

1

2
 القوس المحصور بين ضلعيها(   

) ق ى      )h(ا ب̂ د)  ق×  2=  د  

                    =2  ×50  =100            

 

 

 

 الحل

 

30   
 د

 جـ

 ب    50

 ا 

 و
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

ب  ه ،   وبل: دائرة مركزها الشكل المقا في
̅̅ ̅̅
ب  ج ،  قطر فيها 

 ⃖     
   فيئرة مماس للدا 

)  قت أن: إذا علم  بالنقطة  )i525=     د 

 ياسات الزوايا التالية أوجد ق

د  و  ه )ق  (  1
̂

) 

)ق  (  2 )


ifد 

)ق  (  3 )


[fد 

 


i, )زاوية مركزية قوسها           د )iد 

   ق( )


i, )= ق   د )= i552د 



i, )ة قوسها زاوية محيطي     د )iد 

 ة معها بالقوس  زاوية المركزية المشتركقياس ال              قياس الزاوية المحيطية =

   ق( )


if265=  525×               =  د 



[fة قوسها زاوية محيطي     د( د( f  

   ق( د( f    =1805 – 525  =1285 

   ق( )


[f645=  1285×            =   د 
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 تقاطع الأوتار خارج الدائرة:  (2

 (:  1نتيجة )

 إذ رسم قاطعان من نقطة خارج دائرة فأن ناتج ضرب  

 حد القاطعين في طول جزئه الخارجي يساوي  أ طول

 ناتج ضرب طول القاطع الاخر في طول جزئه الخارجي  

 × م ب = م جـ × م د   ام        

 (:  3مثال )

 في الشكل المقابل: أوجد قيمة س   

 
 × م ب = م جـ × م د  ام               

 ( 8+  4× ) 4( = 2س × )س +  

 48س = 2+  2س 

 0=  48 –س 2+  2س 

 0( = 6 –(   )س 8)س +   

 0=  6 –س   0=  8س + 

 6س =          8-س = 

 مرفوض            مقبول  

 -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 (:  4مثال )

 في الشكل المقابل: دائرة مركزها و طول نصف قطرها

 سم أوجد: قيمة س4يساوي 

 

 سم 8=  4+  4جـ د =  ى      4نق =              

 × م ب = م جـ × م د ام              

 4(              بالقسمة على 8+  3× ) 3= + س(  4× ) 4

+ س =  4
( )8 3 3

4

+ 
 سم  4.25=  4 – 8.25س =         8.25=  

 

 الحل

 الحل

 م

 جـ

 ا 

 د

 ب 

 و
 د

8 

 جـ

 ب 

2 

 ا 

4 

 م

 و

 م

 سم3
 سم4

 جـ
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 د

 ب 

 س
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 ( تقاطع مماس وقاطع الدائرة من نقطة خارج دائرة:  3

 (:  2نتيجة )

 إذا رسم من نقطة خارج دائرة قاطع ومماس فإن:

 ناتج ضرب طول القاطع في طول جزئه الخارجي  

 يساوي مربع طول القطعة المماسية  

 = م ب × م جـ   2)م د(        

                   --------------------------------------------------- 

 (:  5مثال )

 في الشكل المقابل: أوجد: القطعة المماسية م د 

 سم  12ب =  اسم ،   4م =  اعلما بأن: 

 
 × م ب  ا= م  2)م د(             

 ( 12+   4× ) 4=  2)م د(  

 64=  2)م د(  

 سم  8=  64م د =    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 (:  6مثال )

 قطعة مماسية حيث: م̅ دفي الشكل المقابل:  

̅̅هـ ج ـسم أوجد: طول  5سم ، م هـ =  10م د =  ̅̅ ̅   

 
 = م هـ × م جـ   2)م د(               

 + هـ جـ(   5× ) 5=  2(10)  

  5+ هـ جـ(             بالقسمة على  5× ) 5=  100

 + هـ جـ   5=  20

 سم  15=  5 – 20هـ جـ = 

 

 الحل

 الحل

 د

 م

 ب 

 جـ

 و

 م

 د

 ا 
 ب 

4 12 

 و

 10 م
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 ه ـ

 د
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 (:  7مثال )

 في الشكل المقابل: أوجد قيمة كل من س ، ص 

 
 د   ان ×  ا=  2ب(ا)               

 ( 5+ س +  7× ) 7=  2(14)

 ( 12× )س +  7=  196

   84س + 7=  196

 س  7=  84 – 196

s7 112

7 7
 16ومنه س =      =

--------------------------------------------- ----------------- 

 هـ و × و جـ = د و × و ن 

16 5 10 w

10 10

 
= 

ص =  
16 5

10


  =8  

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 (:  8مثال )

   امماس للدائرة عند     ⃡ م افي الشكل المقابل:  

 سم. أوجد جـ د 3، م جـ =  سم 6=  ا ، م 

 
 = م جـ × م د  2(ا)م               

 + جـ د(   3× ) 3=  2(6)  

  
3 36

3 3
 + جـ د(   3× ) =

 سم 9=  3 – 12+ جـ د               جـ د =  3=  12

 الحل

 الحل

 و

 ه ـ
 د ص 

5 

 جـ

10 
 ن

7 
 ا 

 ب 
14 

 س

 سم6

 ا 

 م
 د جـ 3
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فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 : في الشكل المقابل

 25=   ه   ا ،   15=   ب ج ،  20=  ا ج   

 .  أوجد: د هـ

 

 

 15=   ب ج  ، 20=  ا ج   

 5=   15 – 20= ا ب   ∴

   ا ه د × ا  =  ج      ا     × ب  ا  

   25د × ا  =   20×  5  

          = 

 د  ا  =   4

 21=   4 – 25د =  ا    -   ا  ه  =   هد 

 

 

 

 

 

 

 الحل

 25د × ا  

    25 

 ا

 ب

 ج

 د

 ه

5  ×20 

    25 



 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

ا  د ،  : دائرة مركزها مفي الشكل المقابل
 ⃖   

 سم 3=  ا  ج مماس للدائرة عند النقطة د،   

 سم 9=   ج  و سم،  2=  ا  ه 

 م  ه،  د   ا أوجد كلاً من:  

 

 

 

 

 

 

 ا و ×  ا ج    =  ا ب  ×   ا ه                               و   ا  ×    ا ج  =    2(ا د) 

 12×  3=   ا ب×  2                             12×   3=   2(ا د) 

 سم 18=  ا ب                                   36=   2(ا د) 

  2 – 18=  ه  ا   –  ا بب =   ه                                                  =   ا د

 سم  16=  ب ه سم                                     6=   ا د

 سم   8= ب    ه             م =  ه                                                  

 

 

 ه

 ج
 ب

 د

 ا

 و

 م

 الحل

36 

1 

2 





 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 ( إذا كانت العبارة صحيحة و )ب( إذا كانت العبارة خاطئة  ا( ظلل ) 11 – 1في التمارين )

   ( كل ثلاث نقاط ليست على استقامة واحدة تمر بها دائرة واحدة1)

منصفات الزوايا الداخلية  ( مركز الدائرة المحاطة بمثلث هو نقطة تلاقى 2)
 للمثلث 

  

   ( مركز الدائرة المحيطة هو نقطة تلاقي المحاور الثلاثة لأضلاع المثلث 3)

   ( الأوتار المتطابقة في دائرة على أبعاد غير متساوية من مركز الدائرة  4)

 سم  16سم وطول أحد أوتارها  20( إذا كان طول قطر دائرة يساوي 5)
       
 سم 10فإن البعد بين مركز الدائرة وهذا الوتر يساوي    
 

 
 
 

 

 دائرة ينصفه وينصف كلاً من قوسيه ( القطر العمودي على وتر في 6)
 

  

   ( كل زاويتين محيطيتين في دائرة تحصران القوس نفسه متطابقان 7)

 ( قياس الزاوية المركزية يساوي نصف قياس الزاوية المحيطية  8)
 المشتركة معها في نفس القوس 

 

  

̅̅ا ب( في الشكل المقابل  9)  يكون مماساً للدائرة عند ب ̅̅
 
 
 
 
 
 

  

 سم، 10( في الشكل المقابل: إذا كان طول قطر دائرة يساوي 10)
 سم  3سم فإن هـ و =  8جـ =   ا        

 
 
 
 

  

 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ا 

 ب

 ب

 ب

 ب

 ب

 ب

 ب

 ب

 ب

 ب

 ا 

 و

35   

60   

 ب 

 ا  و

 ه ـ

 ب 

 جـ

24 

بمثلث المحيطة







 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 ( ظلل الرمز الدال على الإجابة الصحيحة:  35  – 11في التمارين )

 مماسان للدائرة فإن س =       ⃡ د ب ،     ⃡ د ج ـ( إذا كان  11)

        

          26                        57     

         

         66                        114     

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 مماس للدائرة عند د حيث و مركز الدائرة فإن قيمة س =     ⃡ ا د( إذا كان  12)

 

            52                        90    

 

            38                         128    

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 مماس للدائرة فإن س =      ⃡ د ب( إذا كان  13)

 

           22                         28    

 

           34                          40    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 مماس للدائرة فإن س =       ⃡ د ب( إذا كان  14)

          8                           9 

 

           15                         17 

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب 

 د

 جـ

   114 ا 

 و
 س

 ا  د

52   

 ب 

 ب 

 د

 س جـ
 ا    56

 د

 س

 ب 

9 
 جـ

 ا 

8 

25 

س







 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

̅̅ن ج ـ، إذا كان    ا( في الشكل المقابل: دائرة مركزها  15) ̅̅ن ب ، ̅̅̅ ̅̅̅ 

 سم 5جـ =  ا سم ،  9مماسان للدائرة من النقطة ن ، ن ب =    

 ب ن جـ =   ا فإن محيط الشكل الرباعي    

 سم  25سم                     14            

 

 سم  81سم                     28            

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 مماسان للدائرة      ⃡ ا ب ،      ⃡ ا ج ـ( من الشكل المقابل: إذا كان  16)

 سم فإن ب جـ =   24ب جـ =  ا محيط المثلث  

 سم 4سم                         2           

 

 سم 6سم                       10           

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ب جـ يساوي:  ا( في الشكل المقابل: دائرة مركزها م. محيط المثلث 17)

           10                         5 

 

           20                         8 

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 سم   16جـ =  اسم ،  6( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، و ب = 18)

 فإن طول نصف القطر هو:       

 سم  5سم                      4            

 

 سم  10سم                       8            

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب 

 ن

 جـ

 ا 

 ا 

 سم10
 جـ

 ب 

 و

 د
 جـ

 و

 ب 

 ا  سم5

 ه ـ

 سم2

 سم3

 و

 ا 
 جـ ب 

26 









 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 سم ، م ب = م هـ   12ب =  ا( في الشكل المقابل: دائرة مركزها م ، 19)

 فإن طول جـ د =          

 سم 12سم                      6            

 

 سم 36سم                    24            

--------------------------------------------------------------------------------------- 

̅̅ج ـ دسم ، هـ منتصف   3( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، و هـ = 20) ̅̅   

̅̅ا ب،    ̅̅  ⊥ ̅̅و ن   سم فإن طول نصف قطر الدائرة يساوي:   8ب =   ا فإذا كان  ̅̅

 سم  5سم                       4            

 

 سم  25سم                     11            

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 سم فإن 16سم وطول أوتارها   25( إذا كان طول قطر دائرة يساوي 21)

 البعد بين مركز الدائرة والوتر هو تقريباً:  

 سم 9.6سم                       9           

 

 سم 19.2سم                     18          

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( في الشكل المقابل: العبارة الخاطئة فيما يلي هي:  22)

 = ب  ا جـ = د                             

 

 هـ = د           2= ب   2+ هـ  2جـ      

 

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 د

 ه ـ

 جـ
 م

 ب  ا 

 د

 جـ

 سم3 ه ـ

 و

 ن

 ب 

 ا 

 د
 ه ـ

 جـ

 و

 ا 

 ب 

27 













 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

   51=  (ب ج̂ ـ هـ)  ق  ،   72=  (اب$ ) ق ( في الشكل المقابل: إذا كان 23)

 =   ها$ فإن قياس القوس    

            30                        102   

 

            72                        68    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 =   (ا ب̂ ج ـ)  ق  ، فإن   140=  ( بد$) ق ( في الشكل المقابل: إذا كان 24)

            70                        50    

 

           56                          124    

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( في الشكل المقابل: قيمة كل من س ، ص على الترتيب هما: 25)

        280  ،  140             70   ، 35   

 

        140   ، 40                140    ، 70    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

   ا مماس لها عند النقطة     ⃡ د هـ( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، 26)

 = (ج ـ ا̂ ب)  ق  فإن   35=  (ا ب̂ ج ـ)  ق  ،   45=  (هـ ا̂ ب)  ق 

            70                         80    

 

            90                        100   

 

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 و   51

 جـ

 ب 

 د

 ه ـ

 ا 

 د

 جـ

 ب 

 ا 

54   

 س ص 
140   

 جـ

 و

 ب 

 ا  د
 ه ـ

28 





 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

   51=   (ب ج̂ ـ هـ)  ق ،    72=   ( اب$ )  ق( من الشكل المقابل: إذا كان 27)

 =      (ها$)   فإن قياس  

           30                          68    

 

           72                         102   

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 =  (ب ج̂ ـ د)  ق( في الشكل المقابل: فإن  28)

            160                       84    

 

           80                         100   

--------------------------------------------------------------------------------------- 

    70=   (هـ ا̂ ب)  ق، امماساً للدائرة عند     ⃡ د هـ( في الشكل المقابل: إذا كان  29)

 =   (ج ـ ا̂ ب)  ق فإن:     60=  (ج ـ ب̂ ا)  ق، 

           50                         60    

 

           70                         130   

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 =   (ب̂)  ق فإن   160=  (ا و̂ ج ـ)  ق ( في الشكل المقابل: إذا كان 30)

            60                        80    

 

            100                      120   

 

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 جـ

 ب 

 ه ـ ا 

 و
51   

72   

 د

 جـ

 ب 

 ا 

96   

100   

 و

 ا 

 ب 

 جـ

 د
 ا 

 م

 جـ
 ب 

29 









 

 

 
فيثاغورث  في الرياضيات  سلسلة 

 أ/ أحمد جمال التفوق غايتنا 

 =   (ب ا̂ ج ـ)  ق  فإن   80= (  اب$)ق( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، إذا كان  31)

            80                        40    

 

           100                       50    

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 سم   3=   اسم ، هـ  5( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، هـ جـ = 32)

 سم فإن: هـ ب =   6، هـ د =   

 سم  8سم                      6            

 

 سم 10سم                       5           

--------------------------------------------------------------------------------------- 

 سم 12سم ، هـ ب =  8هـ =  ا( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، 33)

 سم ، فإن: جـ د =   10جـ =   ا 

 سم  8سم                       6           

 

 سم 10سم                    16           

 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

̅̅م ب( في الشكل المقابل: دائرة مركزها و ، 34)  يقطع الدائرة ،  ̅̅

 قطعة مماسية عند نقطة د د̅ مسم ،   12ب =  اسم ،   4=  ا م  

 =   د̅ مفإن طول   

 سم  8سم                       6           

 

 سم 10سم                    12           

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب ا

 د جـ

 ب 

 ا 
 و

 جـ

 د

 جـ

 و

 ب 

 ه ـ

 ا 

 د

 جـ

 و ب 

 ه ـ

 ا 

 د

 م
 ا 

 و

 ب 
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